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Απαντήσεις εργασίας  5 

 

 
 

Θέμα  1
ο
  

 

΢ε  ηπίγυνο  ΑΒΓ  ιζσύει  όηι  ΒΓ = 2 ΑΒ  και   ˆ ˆ2    . Φέπνοςμε  ηη   δισοηόμο  

ΒΓ   και   παίπνοςμε   ηο  μέζο   Μ   ηηρ  ΒΓ .  

α) Να  δείξεηε  όηι        

β) Να  δείξεηε  όηι  η  γυνία  Α  είναι  οπθή .  

 

 

Λύση 

 

 

 
Η  ιζόηηηα   ΒΓ = 2 ΑΒ   μαρ  λέει  όηι  η  πλεςπά   ΑΒ  είναι  ίζη  με  ηο  

μιζό  ηηρ   ΒΓ . Αθού λοιπόν Μ μέζο ηηρ ΒΓ  είναι  λοιπόν  ΑΒ = ΒΜ = 

ΜΓ .  

 

Η  ιζόηηηα   ˆ ˆ2     μαρ  λέει  όηι  η  γυνία  Γ  είναι  ίζη  με  ηο  μιζό  

ηηρ   γυνίαρ  Β . Αθού λοιπόν  ΒΓ δισοηόμορ είναι  1 2
ˆ ˆ ˆ     . 

   

Έηζι  ηο  ηπίγυνο  ΒΓΜ  είναι  ιζοζκελέρ  αθού  έσει  δύο  γυνίερ  ίζερ  

ηιρ  Β2 = Γ .  

΢ηο  ιζοζκελέρ  αςηό  ηπίγυνο  η ΓΜ  είναι   διάμεζορ  οπόηε    θα  είναι  

και  ύτορ  ,  δηλαδή  η  γυνία  ΒΜΓ  είναι  οπθή .  

 

Σα  ηπίγυνα  ΑΒΓ  και  ΑΒΜ  είναι  ίζα  αθού   ΑΒ = ΒΜ  ,  ΒΓ  κοινή  

και  1 2
ˆ ˆ   .  

΢ςνεπώρ  θα  έσοςν  και  ηα  ςπόλοιπα  ζηοισεία  ηοςρ  ίζα  και  έηζι  η  

γυνία  Α  θα  είναι  ίζη  με  ηη  ˆ   πος είναι οπθή  και  άπα  και  η  

γυνία  Α  είναι οπθή .  
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Θέμα  2
ο
   

 

΢ε  ηπίγυνο  ΑΒΓ  (ΑΒ <ΑΓ)  πποεκηείνοςμε  ηιρ  πλεςπέρ ΒΑ  και  ΓΑ  ππορ  ηο  

μέπορ  ηος Α  καηά  ημήμαηα  ΑΓ = ΑΓ   και   ΑΔ = ΑΒ   ανηίζηοισα . Η  εςθεία  ΓΔ  

ηέμνει  ηην  ΒΓ  ζηο  Μ . Να  δείξεηε  όηι  : 

α) ηο  ηπίγυνο  ΜΒΔ  είναι  ιζοζκελέρ  

β) η  ΑΜ είναι δισοηόμορ  ηηρ γυνίαρ   ΒΜΔ   . 

 

Λύση  

 

α)  Σα  ηπίγυνα  ΑΒΓ και  ΑΓΔ  είναι  ίζα  αθού  ΑΒ = ΑΓ  (ςπόθεζη ) ,  

ΑΓ = ΑΓ  (ςπόθεζη )  και    ΔΑΓ = ΒΑΓ   (υρ καηά κοπςθήν ) . 

Άπα  είναι  και   ΑΔΓ = ΑΒΓ  (1) .  

 

Δπίζηρ  ηο  ηπίγυνο  ΑΒΔ  είναι  ιζοζκελέρ  ππάγμα  πος  ζημαίνει  όηι  

ΑΔΒ = ΑΒΔ  (2) . 

Με  ππόζθεζη  καηά  μέλη  ηυν  (1)  και  (2)  έσοςμε  όηι  ΒΔΓ =ΔΒΓ .  

 

Σέλορ  είναι  και  ΜΒΔ = ΜΔΒ (υρ παπαπληπυμαηικέρ  ηυν  ΒΔΓ =ΔΒΓ) 

ππάγμα  πος  ζημαίνει  όηι  ηο  ηπίγυνο  ΜΒΔ  είναι  ιζοζκελέρ .  

  

β)  Δνώνοςμε  ηο  Μ  με  ηο  Α  και  θα  δείξοςμε  όηι  η  ΑΜ  είναι  

δισοηόμορ  ηηρ   γυνίαρ   ΒΜΔ .  

 

Σα  ηπίγυνα   ΑΜΒ  και  ΑΜΔ  είναι  ίζα  αθού  ΜΒ = ΜΔ  ( δείξαμε  

όηι  ΜΒΔ  ιζοζκελέρ ) , ΑΜ  κοινή  και ΑΔ = ΑΒ  ( ςπόθεζη ) .  

 

΢ςνεπώρ  θα  είναι  και  ΑΜΔ = ΑΜΒ  και  επομένυρ ππάγμαηι  η  ΑΜ  

δισοηομεί  ηη  γυνία  ΒΜΔ  . 
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Θέμα  3
ο
  

 

Έζηυ  Κ , Λ  ηα  μέζα  ηυν  ίζυν  πλεςπών  ΑΒ  και  ΑΓ  ιζοζκελούρ  ηπιγώνος  

ΑΒΓ  και  Γ , Δ  ζημεία  ηηρ  βάζηρ  ΒΓ  ώζηε   ΒΓ = ΓΔ < 
2


 . Οι  ΚΓ και  ΛΔ  

ηέμνονηαι  ζηο  ζημείο  Μ .  Να  δείξεηε  όηι  

α) ΜΚ = ΜΛ  

β)   η   ΑΜ  είναι  δισοηόμορ  ηηρ  γυνίαρ   ̂  .  

 

Λύση 

 

 
Σα  ηπίγυνα   ΒΚΓ  και  ΓΛΔ  είναι  ίζα  αθού   ΒΚ = ΓΛ  (υρ  μιζά  ηυν 

ίζυν  ΑΒ = ΑΓ ) ,  ΒΓ = ΓΔ  ( ςπόθεζη)  και   ˆ ˆ     ( πποζκείμενερ  ζηη  

βάζη  ιζοζκελούρ ) .  Άπα  είναι  και  ΚΓ = ΔΛ  ,   1 1
ˆ̂      και   1 1

ˆ ˆ    .  

Δπομένυρ  είναι  και  2 2
ˆ̂     υρ  παπαπληπυμαηικέρ  ηυν  1 1

ˆ̂      και   

2 2
ˆ ˆ      υρ  καηακοπςθήν  ηυν   1 1

ˆ ˆ    .  

Αθού  2 2
ˆ ˆ     ηο  ηπίγυνο   ΓΜΔ  είναι  ιζοζκελέρ  και  άπα   ΜΓ = ΜΔ 

.  

Σελικά  ηα ηπίγυνα   ΑΜΚ  και  ΑΜΛ  είναι  ίζα  αθού  ΑΚ = ΑΛ  ( υρ  

μιζά   

ηυν  ίζυν  ΑΒ = ΑΓ )  ,  ΜΚ = ΜΛ  ( υρ  άθποιζμα  ηυν  ίζυν ΜΓ = ΜΔ  

και  ΓΚ = ΓΔ )  και  2 2
ˆ̂   . Άπα 1 2

ˆ ˆ    δηλαδή η   ΑΜ  είναι  

δισοηόμορ  ηηρ  γυνίαρ   ̂   .  

 


